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Інформація щодо змісту семінарських занять (і не тільки про них) можна знайти на сайті apostolova.com.ua
                                           ЗУСТРІЧ №1  (17. 9. 14)

 І. РОЗМИНКА, АБО ТРОШКИ ЛОГІКИ НА УРОЦІ НЕ ЗАШКОДИТЬ 

1. За добу до дощу Петрик завжди чихає. Сьогодні він чхнув. Чи правда, що завтра піде дощ? (Відповідь: Невідомо (може Петрик просто застудився).)

Зверніть увагу дітей, що  обернене до правильного твердження не завжди є правильним! Якщо кіт має вуса, то не кожен вусатий є котом. (Множина-наслідок ширша за множину-виток.) 
Корисно вкрапляти нескладні логічні задачки у роботу на уроці. Це сприятиме  формуванню в учнів вміння будувати ланцюжок міркувань, не плутати причину й наслідок,  сприятиме зацікавленості їх математикою, полегшить навчання, зокрема геометрії.  Ще кілька задач.
2. Усі тварини в Бабусі, крім двох, - кози, усі, крім двох, – кішки, усі, крім двох, собаки, а всі інші – кури. Скільки курей в Бабусі? (Відповідь: Немає курей. )
3. Класний керівник сказав: «Хто закінчить навчальний рік без трійок, той поїде до Києва на екскурсію». Чи означає це, що Данік, який має трійку з малювання, яку виправити неможливо, не поїде до Києва?  (Відповідь: Ні. Може він поїде до родичів або на екскурсію з батьками.)
Задачі логічного спрямування можна знайти у посібнику Г. Апостолов, О. Бакал «Логічні стежинки математики» вид-ва «Генеза».
ІІ. ПОЧАТОК НАВЧАЛЬНОГО РОКУ – ЦЕ ПОВТОРЕННЯ
Важливо повторити основні опорні факти вивченого раніше. Як то зробити як найшвидше та ефективніше?

Задійте зорову пам’ять учнів – створіть опорний конспект. (Приклад такого конспекту з геометрії для учнів 8 класу,  ви бачите.) Це дозволить не тільки швидко повторити відповідні факти (вчитель проговорює їх по малюнку,  який має перед собою на парті учень), а й закріпити відповідні знання, якщо  при роз’язуванні задач дозволити учням довитися й цю «шпору». 
У подальшому можна вводити як «робочі» опорні конспекти за навчальним матеріалом уроку, так і узагальнюючі - за опорними задачами з певних тем (наприклад – опорні задачі трапеції, метод площ тощо).
(Див. посібники: Г. Апостолова «Геометрія в опорних конспектах і малюнках. Робочий зошит учня 7 кл»;  …8 кл; … 9 кл;  Г. Апостолова, В. Ясінський «Шкільна геометрія в опорних схемах, задачах і прикладах 8-11 класи»)
З метою розвитку пошукових здібностей учнів запропонуйте їм сформулювати власні задачі, наприклад додаткові ознаки  рівнобедреного трикутника (при повторенні відповідного матеріалу) тощо. (Див. задачі №7, №11)
     ІІІ. ОПОРНІ ЗАДАЧІ  В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ ГЕОМЕТРІЇ
7 кл - перші опорні задачі та задачі підвищеної складності
О.З. (1) Тільки у тупокутному  трикутнику висота міститься поза трикутником. 

О.З. (2)У рівнобедреному трикутнику кути при основі гострі. 

О.З. (3)Сума гострих кутів прямокутного трикутника 90о 
4. В рівнобедреному трикутнику сторона ділить навпіл кут між бісектрисою і висотою, що проведено з однієї вершини. Знайдіть кути трикутника. 
О.З. (4)Кут при інцентрі І трикутника АВС дорівнює 
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АІВ = 90о + С/2.
5. Чи існує трикутник, в якому сторону з інцентра бачимо під гострим кутом? (Відповідь: Ні.)
6. Чи можуть бісектриси трикутника перетинатись: а) під прямим кутом; б) під гострим? (Відповідь: а) ні; б)  завжди, бо кут між прямими не перевищує 90о, а бісектриси не можуть перетинатися під прямим кутом.)

7. Доведіть таку ознаку прямокутного трикутника. Якщо бісектриси трикутника при перетині утворюють кут міри 135о, то такий трикутник прямокутний.  Які ще ознаки прямокутного трикутника ви можете запропонувати? (Наприклад такі. 1) Сума двох кутів трикутника 90о. 2)Медіана дорівнює половині сторони, до якої її проведено. 3)Відношення сторін 3 : 4 : 5 - єгипетський трикутник. 4)Відрізок сторони трикутника від вершини  до точки дотику вписаного кола дорівнює радіусу цього кола. 5)Зовнішній кут трикутника дорівнює внутрішньому при тій самій вершині. 6)Зовнішній кут трикутника дорівнює третині суми двох інших зовнішніх кутів. 7)Зовнішній кут дорівнює половині суми внутрішніх кутів трикутника. 8) Центр кола, описаного навколо трикутника міститься на його стороні. ТОЩО)
На властивості й ознаки рівнобедреного трикутника.

8. Чи може бісектриса трикутника ділити навпіл: а) іншу бісектрису трикутника; б) висоту трикутника;  в) медіану трикутника? (Відповідь: а) Ні; б) ні; в) так, у такому трикутника одна сторона вдвічі менша за іншу).
9. Розв’яжіть попередню задачу у випадку, коли вихідній відрізок є: 1) висотою; 2) медіаною.
10. Чи може бісектриса зовнішнього кута трикутника бути паралельною  бісектрисі одного з його внутрішніх кутів? (Відповідь: Так, у випадку рівнобедреного трикутника.)

11. Запропонуйте ознаки рівнобедреного трикутника, відмінні від відомих за підручником. (Наприклад: якщо кола, що побудовані на двох сторонах трикутника, як на діаметрах, перетинаються у одній точці на третій стороні трикутника.)
О.З. (5)Бісектриси внутрішнього та зовнішнього кутів при одній вершині трикутника утворюють прямий кут.
О.З. (6)Кути, утворені взаємно перпендикулярними сторонами:  
- рівні, якщо вони обидва гострі або обидва тупі;
- в сумі  дорівнюють 180о, якщо один з них гострий, а інший – тупий. 
12. Кути трикутника дорівнюють α, β і γ. Знайдіть кути, що утворюють при перетині бісектриси зовнішніх кутів цього трикутника. (Відповідь: 180о – (90о + А/2)= 90о – А/2)
«НОМЕР НА БІС»

13.  (ДПА. В-41, №4.4) Точки О і К – центри описаного і вписаного кіл гострокутного трикутника АВС. Відомо, що точки В, О, К і С лежать на одному колі. Знайти кут ВАС. (Відповідь: 60о. За О.З.-(4) маємо: 90о + А/2= 2А)
О.З. (7)Бісектриса кута – вісь симетрії цього кута.
 14. (Олімпіда- ІІІ ет., 2005р.) Відновити трикутник за прямими, що містять бісектриси його кутів і точкою перетину однієї з бісектрис зі стороною трикутника. 

О.З. (8) Бісектриса – ГМТ рівновіддалених від сторін кута. 

О.З. (9) У прямокутному трикутнику проти більшого з катетів міститься кут більший за 45о.)

15. (Олімпіада –ІІІ ет., 2014 р.)У трикутнику АВС провели бісектрису АК і висоту ВР. Доведіть, що кут СРК більший за 45о. (Проведіть з точки К два перпендикуляри до сторін трикутника (вони рівні за О.З. (8)) і перпендикуляр до ВР. Порівняйте сторони прямокутника, що утворився. Порівняйте сторони прямокутного трикутника, що містить кут СРК.)
Розглянемо, як можна просто розв’язати начебто складні  задачі ДПА та інших іспитів, спираючись на  опорні задачі площі.
О.З. (10) Площі трикутників із рівною стороною відносяться як висоти, що до цих сторін проведені. 
О.З. (11) Медіана поділяє трикутник на два рівновеликі трикутники.
О.З. (12) Площі трикутників із рівними висотами відносяться як сторони, до яких ці висоти проведено.

О.З. (13)В опуклому чотирикутнику провели діагоналі. Доведіть, що відношення площ двох трикутників, на які чотирикутник поділяється однією з діагоналей,  дорівнює відношенню відрізків другої діагоналі, що утворилися.
16. (ДПА –В 5, № 4.4) Діагональ опуклого чотирикутника ділить його на два рівновеликих трикутники. Доведіть, що ця діагональ ділить навпіл відрізок, який з’єднує середини двох протилежних сторін чотирикутника. (Див. О.З. –(13).)
17. У трикутнику АВС позначено точки Р і Т на сторонах ВС і АС (відповідно) так, що ВР : РС = 3 : 2, АТ : ТС = 6 : 5. Знайдіть АК : КР, де К – точка перетину АР і ВТ. (Відповідь:2 : 1. За О.З. (13) АК : КР = 
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18. (ДПА –В-5, В 55, № 4.4) У паралелограмі АВСD на сторонах АВ і СD позначено відповідно точки N і F так, що BN : NA = 1:1, DF : FA = 3 : 1. Відрізки  BF і CN перетинаються в точці М. Знайдіть відношення NM : MC. (Відповідь: 1 : 4. За О.З. (13) NM : MC =  
[image: image3.wmf])
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ІV. ТРОШКИ ПРО МЕТОД СТИКУ, МОДУЛЬ І ПАРАМЕТР 
Вказані теми – робочі теми при викладанні в класах математичного профілю, є черговими на ДПА, ЗНО та інших іспитах. До них час від часу будемо повертатись.
Детально про методику викладання можна дізнатися з посібників Г. Апостолової «Прийомчик требе знати», «Хитромудрий модуль», «Перші зустрічі з параметрами».
Розглянемо завдання ДПА, 11 клас, 2014р. авторів А. Мерзляк та ін.:

19- 26. В-41 №4.2, 4.1; В-42 №4.1, №4.2; В-44 №4.2; В-46 №4.3, 4.2, В-51 №4.1.
V. НА ЗАКІНЧЕННЯ олімпіадна задачка (Див. посібник Г. Апостолової «Працюємо на множині цілих чисел», с. 56.)

27. Доведіть, що рівняння х! + y! = 10z + 9 не має розв’язків у цілих числах.
Права частина рівняння – непарна → х або y менше 2. Нехай то х, тоді х! = 1.

Маємо y! = 10z + 8. Права частина не ділиться на 5 → y < 5. Перевірка для 
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